

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.760

Martes 30 de Enero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Solemne clausura del IX Consejo Nacional de la Sección Femenina

El vicesecretario de secciones, camarada Valdés, señala el influjo que ejerce la mujer en la vida nacional

San Sebastián, 29.—A las cinco y cuarto de la tarde llegó al Museo de San Telmo la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. Antes de haberse concentrado en el amplio patio de la antigua abadía todas las autoridades locales y provinciales, jerarquías y mandos del Movimiento. Entre las distintas personalidades figuraban el obispo de la diócesis y el padre Pérez de Urbel. Al llegar la delegada la dió la bienvenida el alcalde de la ciudad y los gobernadores civil y militar. Acompañada por el camarada Valdés, depositó una corona de laurel ante la Cruz de los Caídos, situada junto a la abadía, en la plaza de San Telmo.

Los norteamericanos ocupan San Fernando, a 50 Kms. de Manila

La carretera de la India a China, nuevamente abierta al tráfico

Chung-King, 29.—El generalísimo Chiang-Kai-Shek, en una alocución radiada, ha declarado que la carretera de la India a China está nuevamente abierta al tráfico y que llevará desde ahora el nombre del general Joseph Stilwell. Permite así que sean asediados golpes aplastantes al Japón. Agregó que había quedado roto el sitio de China y que se había abierto un nuevo camino para la derrota del Japón.—Efe.

La lucha en Luzón

Cuartel general de Mac Arthur.—En la isla de Luzón, las tropas norteamericanas han conquistado San Fernando, en el camino de Manila. San Fernando se encuentra cinco kilómetros más allá de Méjico, cuya conquista fué anunciada ayer. Los norteamericanos se encuentran a unos 50 kilómetros de la capital de las Filipinas.—Efe.

Nuestro Estado católico

Nadie que sinceramente observe la realidad de la vida española, puede dudar de la exacta catolicidad del nuevo régimen. Uno de nuestros más preciados tesoros, la Catolicidad—guion y fundamento de nuestras mejores épocas de Historia—, fué salvado al filo de las horas heroicas de la Cruzada. Durante estos años la reconstrucción espiritual de España ha sido lograda. He ahí los templos reconstruidos o levantados de nueva planta; ahí está toda una legislación basada en las doctrinas de la Iglesia. Por eso el Caudillo Franco ha podido decir en su discurso de clausura en el III Consejo Sindical Industrial, que nuestra Patria es un Estado católico.

Por muchos momentos y por distintos regímenes hemos pasado a lo largo de la Historia. Pero salvando nuestros reinados más gloriosos—Reyes Católicos, Carlos I, Felipe II—, nunca se vió España gobernada por unos hombres que tan hondamente sientan el espíritu religioso, «clave de nuestros mejores arcos de Historia». Esto es indudable. Basta poner como ejemplo nuestra legislación social, tan impregnada de esencias puramente cristianas. Nuestro Caudillo es un católico ejemplar. España vive intensamente su religión secular, no ya sólo en el interior de los templos, sino convirtiendo muchas veces las calles y plazas en templos con los magnos desfiles procesionales que unas veces nos recuerdan en la Semana Santa, las escenas cumbres del gran drama de los siglos, y otras, en el día del Señor, el misterio admirabilísimo y supremo de la Sagrada Eucaristía. España vive hoy su fe cara a los cielos y cara al futuro de sus grandes destinos históricos. No son necesarios demasiados argumentos para subrayar nuestras (Continúa en la página 3)

quías y los camaradas que acuden al Consejo a la amplia capilla, hoy salón de actos del Museo de San Telmo, en cuyo frontispicio figuraban enormes flechas y el yugo, y bajo ellos las banderas del Movimiento y nacional.

Ocupó la presidencia el obispo de la diócesis; a su izquierda la camarada Pilar Primo de Rivera; el barón de Benasque, gobernador civil de Guipúzcoa, y la delegada provincial de la Sección Femenina, y a su derecha los camaradas Valdés y Sancho Dávila y el general gobernador militar de la plaza, general Pimentel. En lugares preferentes aparecían todas las autoridades y jerarquías y los mandos del Movimiento de los distintos servicios de la provincia. Ocuparon el resto del salón las camaradas consejistas y camaradas de la Sección Femenina de Guipúzcoa y bastante público.

Abierto el acto de clausura, el consejero nacional y jefe provincial del Movimiento en Guipúzcoa, barón de Benasque, pronuncia breves palabras para destacar la significación del mismo, y para manifestar el gran honor que Guipúzcoa recibía con su elección para clausurar el IX Consejo nacional de la Sección Femenina. Puso de relieve luego la gran labor llevada a cabo por las camaradas de la Falange femenina, y terminó con vitores a España y al Caudillo, que fueron clamorosamente contestados.

Discurso del camarada Valdés

A continuación, el camarada Valdés pronuncia un discurso, refiriéndose a la labor callada y admirable que realiza la Sección Femenina en la obra magna que le está encomendada a través del hogar.

Niega, una vez más, que el Movimiento falangista tenga que ver con partidos o programas políticos. La Falange está hecha para el cuerpo entero de la nación, y su sola preocupación es proporcionarle los principios vivos que animan su sistema histórico. De esta campaña no es posible separar a la mujer. No basta el hombre en las filas de combate, sino que se precisa también la labor educadora de la mujer, tarea en la cual la Falange la declara insustituible.

Glosa a continuación el influjo que ejerce la mujer en la vida nacional, precisamente a través de esta función esencial de la mujer, y dijo que «enseñar a amar a Dios y servir a la Patria y vivir en familia» debe ser la tríada final de los desvelos patrióticos de la Sección Femenina. Por eso es depositaria de las esencias morales sobre las que la sociedad descansa, y ello indica claramente la trascendencia que tiene en la Falange la Sección Femenina.

Seguidamente, el señor Valdés estudió la labor desarrollada en el Consejo que hoy se clausura, y dijo que no podía por menos de felicitar a todas cuantas camaradas habían tomado parte en él.

Habla después del marco geográfico que ha sido escogido para la clausura del magnó Consejo. Señala cómo las tierras vascongadas sienten en su corazón bilbaino la sangre joven y plébrica de unidad de todas las regiones hermanas, que portan en sus venas las camaradas falangistas. Hace historia de las glorias de Vizcaya como parte integrante de España, y recuerda las palabras de José Antonio sobre la unidad indestructible de nuestra Patria, esa unidad que ha sido siempre la primera razón de todas las glorias españolas.

Se refiere a nuestra guerra de Liberación como defensa de los más altos valores de España, y dice que «si en algún momento el falangismo pudo adoptar actitudes que lo emparejaran con esos movimientos extraños, no hubo un solo falangista de la primera hora que haya podido de buena fe creer que eso le pertenecía por principio. Ahí están los puntos de la Falange, donde se proclama al hombre portador de valores eternos, y se afirma la unidad e integridad del hombre como principio sobre el cual únicamente puede fundarse una política duradera, útil y fecunda. Pues bien, ¿hay algo parecido a esto de los movimientos europeos? Si en ellos se intenta superar la desunión clasista dentro del microscópico concepto colectivo de la raza o del Estado, en España ponemos al Estado al servicio de los valores asumidos por la persona humana. Lo que pasa es que es menester distinguir cuidadosamente lo sustancial de lo anecdótico.

La Falange sólo se liga a su propósito fundamental, a aquello por lo que murió José Antonio, expresándose en su muerte, no la de un indi-

viduo particular, sino la de tantos como dieron su vida por la salvación de España, de su esencia europea y de su misión católica».

Por último el señor Valdés se refirió a las conclusiones aprobadas por el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina, y terminó señalando la necesidad de mantener con todo vigor los principios de la Falange.

Finalmente el vicesecretario de Secciones declaró clausurado el Consejo general de la Sección Femenina en nombre del ministro secretario del Movimiento, finalizando el acto con la interpretación del «Oriamendi», «Cara al sol» e Himno Nacional y los gritos de rigor, dados por el camarada Valdés.

La Orden de Cisneros al vicesecretario y secretario de Ordenación Social

Les ha sido impuesta por el delegado nacional de Sindicatos

Madrid, 30.—El delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, impuso ayer la encomienda con placa de la Orden de Cisneros al vicesecretario nacional de Ordenación Social, camarada José María de Olazábal y Zaldumbide, y la cruz de caballero de la misma Orden al secretario nacional, camarada José Solís Ruiz.

Las insignias les han sido regaladas a los galardonados por el personal de las Secciones Sociales de toda España, dependientes de la Vicesecretaría, y por el personal de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Al acto asistieron las jerarquías sindicales de Madrid y gran número de camaradas, que se asociaron al acto con su presencia.

El delegado nacional de Sindicatos pronunció unas sencillas palabras para poner de relieve los méritos de los agasajados y su infatigable labor en las tareas sindicales, y les expresó su gratitud en nombre de la Falange y la Organización Sindical.

Entre Cosel y Breslau se ha restablecido la situación

«El mando alemán tiene todavía muchos triunfos en sus manos»

Los soldados bolcheviques han recibido orden de eliminar a la población civil alemana de los territorios ocupados

Fransfort del Oder, 29.—Los soldados bolcheviques tienen órdenes de eliminar a la población civil alemana que se encuentra en los territorios ocupados por ellos, según afirma la Agencia D. N. B. Numerosos refugiados que han logrado alcanzar las líneas alemanas, hacen relatos espeluznantes de la situación reinante en los mencionados territorios. En numerosas ocasiones, las avanzadas blindadas soviéticas se cruzaron en el camino con diversos convoyes de fugitivos, sin cometer actos hostiles contra ellos; pero las fuerzas que seguían a esas avanzadas asesinaron sin compasión a todos los alemanes que creyeron haber salvado la vida.

Los soviets, contenidos en Cracovia y el Vístula

Berlín, 29.—Desde el frente de Silesia, la Oficina de Información Internacional comunica: Las formaciones soviéticas de choque que tenían como misión romper el frente alemán entre Cracovia y el Vístula y atravesar las estribaciones septentrionales de los Besquides para ocupar posteriormente la comarca industrial de Maehrisch-Ostrau no han alcanzado éxito alguno. Es cierto que pudieron abrir una brecha cerca de Kenty, pero su ataque fué contenido al Oeste de la ciudad. Las tropas alemanas ocuparon nuevas posiciones y rechazaron todos los ataques de las formaciones de infantería soviéticas.

La lucha en el sector de Posen

Berlín, 29.—Interrogado acerca de

A NUESTROS LECTORES Y A LA COMPAÑIA ELECTRICA SEGOVIANA

Bajo este mismo título publicamos en EL ADELANTADO del día 20 del actual un comentario con el que este periódico se creyó en el penoso deber de poner de relieve las anomalías registradas en orden al suministro de energía eléctrica en la ciudad y en la provincia, en cuanto esas anomalías pudieran derivarse de causas generadas dentro de los límites de la geografía segoviana.

A este comentario nuestro contestó la Compañía Eléctrica Segoviana S. A., con las manifestaciones que aparecieron en nuestro número de ayer. Permittanos, nuestros amables contradictores disentir de su opinión de que «a los organismos oficiales a quienes corresponde apreciar y corregir las anomalías que pudieran observar en la regularidad de un servicio público». La apreciación—opinamos nosotros—es común a todos los ciudadanos, y de modo especial a los que son partícipes en la utilización del servicio publico en cuestión. El «corregir» es, naturalmente, privativo de dichos organismos públicos.

La publicación de la nota de la Compañía Eléctrica S. A., en realidad nos releva de volver sobre el asunto, puesto que esa Sociedad confirma que de cuatro saltos por ella adquiridos, tres se encuentran sin prestar servicio: Uno en el río Milaños, que dice cedió a un industrial para que éste utilizara la energía en una industria que el mismo «pensaba instalar». Este «pensaba» parece confirmar que la industria no se ha instalado, pero sí dejó el salto de suministrar luz a los pueblos que antes dependían del mismo; otro en el río Cega, que también está parado desde el momento en que fué adquirido, alegándose para ello el mal estado de sus instalaciones y lo antieconómico de su reconstrucción; y un tercero, sobre el río Duratón, en Sepúlveda, que tampoco funciona por tener inutilizada su turbina. Esta avería—decimos nosotros—debió producirse hace dos años, pues desde entonces está parado ese salto, que es de unos 100 H. P., sin que hasta ahora hayamos conocido otra gestión relacionada con el mismo que la efectuada para enajenarle, con la condición de que no había de producirse energía eléctrica para distribuir, y si únicamente podrían hacerlo para mover alguna industria que se estableciera en la finca. La operación no se realizó porque al que pensaba comprar, que es buen amigo nuestro, no le convino el precio.

Lo que antecede sería suficiente para confirmar nuestro comentario del día 20, y no nos explicamos cómo reconociendo la Compañía Eléctrica Segoviana que de los cuatro saltos de su propiedad tiene tres parados, dice en su nota de contestación que el editorial de EL ADELANTADO está basado en afirmaciones que se apartan totalmente de la realidad. Este juicio, desprovisto de todo fundamento, nos obliga a matizar más aún el de nuestras afirmaciones, porque así lo exige la seriedad y la ponderación de que queremos estén siempre impregnados nuestros comentarios.

De la lectura de la misma nota se deduce también que la Compañía Eléctrica Segoviana S. A. ha comprado, además, otras instalaciones, que automáticamente cesaron en el suministro de fluido eléctrico a determinados pueblos, aunque los dueños de las mismas conservan la propiedad de los saltos que dejaron de hacer dicho servicio. Esto es, que quedaban paralizados a efectos de alumbrado público y fueron reemplazados en el servicio por la Compañía Eléctrica Segoviana S. A. Por consiguiente, la única rectificación que por nuestra parte cabe hacer—sin ironía—es la siguiente: Que la Compañía Eléctrica Segoviana no ha adquirido la propiedad de otros muchos y pequeños saltos para pararlos, pero sí el derecho a que éstos cesaran—como lo hicieron—en el suministro de fluido eléctrico a los pueblos.

Tenemos también noticias de que otros saltos fueron desconectados de la red de distribución general y desmontada su instalación, incluso algún motor de que disponían para la época de estiaje, como ocurrió en el que abastecía a los pueblos de Cerezo de Abajo, Cerezo de Arriba y Santo Tomé del Puerto, cuyas tres localidades han estado literalmente a oscuras no uno, sino unos meses, como afirmábamos en nuestro comentario.

Igualmente es cierto que la zona de Cuéllar se abastecía de energía de un salto enclavado en la provincia de Valladolid, servicio que pasó a depender de la Compañía Eléctrica Segoviana por haber ésta adquirido tal derecho del entonces distribuidor, que no era propietario del salto, y de ese modo se eliminó de la provincia otro elemento de producción.

Refiriéndose a otras pequeñas instalaciones, dice la Compañía Eléctrica Segoviana S. A., que ella suministra energía para suplir la casi nula producción de los saltos de aquellas

en época de estiaje, lo que viene a confirmar plenamente cuanto en nuestro comentario decíamos acerca de que eran mucho los pueblos de la provincia que con los pequeños saltos tenían asegurado el fluido durante seis u ocho meses del año, defendiéndose durante el verano a base de recurrir al procedimiento de represadas. Y como durante casi todo el año último y el mes transcurrido del actual, la Eléctrica no ha contado con fluido para atender decorosamente el servicio, los pueblos han estado sometidos durante 1944 al régimen característico de la época estival. Buena prueba de que a estos saltos les sobra fuerza durante el invierno, es el hecho siguiente: El propietario de uno de aquellos, que por convenio con la Compañía Eléctrica dejó de suministrar fluido a los pueblos que antes dependían de él, viendo ahora que las bombillas del alumbrado público de su localidad no alumbraban más que luciérnagas, solicitó de aquella Sociedad el permiso necesario para sustituirlo en el suministro de fluido, y una vez en posesión de la autorización pedida, el antiguo abastecedor restableció la normalidad en el servicio de referencia.

Pues bien; cuando los segovianos habíamos llegado casi al cabo de nuestra paciencia por la falta de energía eléctrica para que las industrias pudiesen trabajar con cierta normalidad y hubiera luz suficiente para que las poblaciones no permaneciesen en tinieblas, nos llega la noticia de que la Compañía Eléctrica Segoviana S. A. ha efectuado, recientemente gestiones con uno de los propietarios del salto de Santibáñez de Ayllón—que da luz a una veintena de pueblos—para que también dicho salto cesara en el suministro a los mismos, reemplazándole la Eléctrica en análogas condiciones a las de los convenios concertados por esa Sociedad con otros de la provincia.

Son tantos los hechos que podríamos continuar citando, que tememos, fundadamente, no sólo rebasar el límite de lo necesario para justificar nuestro comentario, sino también cansar a nuestros lectores, los cuales, al llegar a leer estas líneas, pensarán, sin duda, con nosotros, que con lo dicho ya está bien, y basta.

Hechas estas obligadas declaraciones para rebatir la afirmación de la Compañía Eléctrica Segoviana de que nuestro comentario se apartaba totalmente de la realidad restamos únicamente hacer constar que aquél no estaba guiado por animosidad hacia la Empresa, cuyos buenos deseos reconocíamos en el mismo, sino inspirado en la obligación que corresponde a la Prensa de hacerse eco de un estado de opinión, con objeto de contribuir al esclarecimiento de las causas que hayan podido determinar el planteamiento de un problema de importancia, y alentar la adopción y aplicación de medidas conducentes a la solución del mismo, si ello es posible.

Celebramos que esta amable controversia haya servido para que la Compañía Eléctrica Segoviana S. A.—en cuyo Consejo de Administración figuran personas de relieve en la vida segoviana, y que al frente de su dirección técnica tiene otras de prestigio y de gran autoridad profesional—dé a conocer los proyectos que tiene, algunos en vías de realización, para incrementar los medios de producción, no sólo con la puesta en servicio y ampliación de algunos de los ya existentes, sino instalando nuevos aprovechamientos hidroeléctricos. Buena prueba de ello es la revelación que nos hace acerca del salto de Sepúlveda que había tratado de enajenar, pero que ahora se propone transformar, ampliándole y mejorándole notablemente.

Estamos seguros de que todos los segovianos, ya en antecedentes de los proyectos de la Compañía Eléctrica Segoviana S. A., acogerán asimismo con satisfacción esta nueva etapa que se nos anuncia en la vida de dicha Sociedad, de la que cabe esperar grandes beneficios para el futuro de Segovia y de la provincia y para su progreso permanente, por lo cual, como nuestros comunicantes esperan, creemos que no han de faltarnos ayudas y estímulos entre los segovianos.

Finalmente no podemos dejar de consignar nuestro agradecimiento a cuantas personas se han dirigido a la Dirección de EL ADELANTADO felicitándonos por el comentario del día 20, lo cual viene a reforzar nuestro convencimiento de que habíamos interpretado fielmente el sentir de la provincia.

Llega a París el delegado del Gobierno español en Francia

París, 29.—El delegado del Gobierno español cerca del Gobierno provisional de Francia, embajador señor Mateu y Pla, ha llegado a esta capital. Se anuncia también la llegada a París del nuevo cónsul general de España en Francia, ministro plenipotenciario señor Presillo.—Efe.

Entre Cosel y Breslau se ha establecido la situación

Berlín, 29.—El portavoz militar alemán ha declarado hoy en Berlín que todavía no puede hablar de la formación de un frente de grandes proporciones en el Este. Puso de relieve a continuación que las operaciones siguen caracterizándose por su movilidad, pero que, de todas maneras, la situación se ha estabilizado entre Cosel y Breslau. Interrogado sobre si en esta zona se ha formado ya un frente definitivo, el portavoz se abstuvo de contestar.

Agregó seguidamente que en las cercanías de Steinau los rusos han ganado unos ocho kilómetros de terreno hacia el Oeste, a pesar de la tenacísima resistencia alemana. Ocupándose de la situación en Prusia oriental, manifestó que en los últimos tres días los tanques rusos no han pasado más allá de la línea Kreuz, Tirschtiegel y Bentschen.

Exámenes extraordinarios para el Magisterio y bachilleres

Madrid, 30.—Se han publicado órdenes del ministerio de Educación Nacional, por las que se dispone que con carácter extraordinario se verifiquen en Febrero próximo exámenes por los alumnos dependientes de la Dirección general de Enseñanza Profesional y Técnica, los del Magisterio pertenecientes a los distintos planes y los bachilleres acogidos a los beneficios del decreto de 10 de Febrero de 1940, a quienes falta una o dos asignaturas para terminar sus estudios.

Nuevo procurador en Cortes

Madrid, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una disposición de la Presidencia de las Cortes Españolas por la que se incluye en la lista de procuradores en Cortes a don Pedro E. Gordón y de Aristegui, presidente del Instituto de Ingenieros Civiles.

Regulación de la campaña azucarera 1944-46

Los precios de remolacha oscilarán entre 285 y 315 pesetas la tonelada

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden de la Presidencia por la que se regula la campaña azucarera 1945-46; la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes intervendrá toda la producción de azúcar y pulpa de remolacha que se obtenga de dicha campaña azucarera 1945-46; la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes intervendrá toda la producción de azúcar y pulpa de remolacha que se obtenga de dicha campaña, quedando obligados los agricultores a entregar toda la remolacha azucarera y caña producida para la fabricación de azúcar. Los precios a que se pagará la tonelada de remolacha azucarera oscilará entre 285 y 315 pesetas, con arreglo a la escala que establece el ministerio de Agricultura. En Andalucía se aplicará el tipo más alto. El precio de la caña de azúcar lo determinará el ministerio citado, de acuerdo con el de Industria y Comercio. El precio de la pulpa será de 400 pesetas la tonelada. El del azúcar blanquilla será de 360 pesetas los cien kilos en fábrica, sin incluir impuestos, regulándose los demás tipos tomando éste como base. En Andalucía se compensará con 25 pesetas los cien kilogramos el precio del azúcar.

ALIMENTACION DE LA VACA LECHERA

Acaba de aparecer, editado por la Sección de Publicaciones, Prensa y Propaganda del ministerio de Agricultura, un interesantísimo tratado sobre la «Alimentación de la vaca lechera», debido a la pluma del competente ingeniero agrónomo J. Andreu Lázaro, quin, con gran conocimiento en la materia, expone consideraciones generales sobre el aspecto económico de la producción de leche, composición de los alimentos y calidad de los principios nutritivos de éstos, necesarios en la producción. Dicho trabajo es de suma utilidad y su normas constituyen una segura orientación para aumentar la producción de leche con el consiguiente desarrollo de la industria láctea. De venta en todas las librerías. Depósito: Librería Agrícola, Fernando VI, número 2, Madrid.

Pesca de un escualo de enormes dimensiones

La Coruña, 29.—La tripulación de un buque pesquero de La Coruña consiguió coger un escualo de grandes dimensiones, hasta el punto de no poder ser llevado a bordo del barco. Pudo, sin embargo, ser arrastrado hasta la playa de Riazor, en donde logró vararlo. El ejemplar mide unos tres metros de longitud, y tuvo que ser dividido en trozos para poder trasladarlo al lugar en que se efectúan las contrataciones.—Logos.

Información Local

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 29 del actual publica órdenes del ministerio de Trabajo por las que se inscriben en el registro oficial de Cooperativas las de esta provincia, que se relacionan: Cooperativa del Campo «San Nicolás», de Pascuales. Cooperativa del Campo «San Isidro Labrador», de Etreros. Cooperativa del Campo «La Esperanza», de Torrecilla del Pinar.

El Sindicato vertical del Olivo, en virtud del convenio firmado con el ministerio de Agricultura, abre curso para la adjudicación de los equipos de fumigación, con los que se han de realizar los trabajos necesarios para el tratamiento del «arañuelo» en los olivares de la provincia de Jaén.

Las bases por que ha de regirse el citado concurso, que se publicarán en el «Boletín del Movimiento», se encuentran a disposición de los interesados en la Jefatura nacional del Sindicato, calle del Españolito, número 19, Madrid, y en sus delegaciones provinciales.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Rafael Tomás Juan de la Piñera Cuesta, hijo de Rafael y Sofía; Manuel Leal Castillo, hijo de Vicente y Natividad; Felipe de Frutos de Frutos, hijo de Felipe e Isabel; Tomás y María del Carmen Prieto Zazo, hijos de Mariano y María de la Concepción. Defunciones.—Brígida Mínguez Martín, de 68 años; María Luisa Usano Rojo, de 30; Román de Pedro Casado, de 69; Consuelo Antón Arnáiz, de 84. Matrimonios.—Ninguno.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros Mañana, día 31, se tendrá la Juntada mensual reglamentaria del Apostolado de la Oración. Se ruega la puntual asistencia a todas las celebraciones.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 681,4 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura máxima: 6,0 a las 13,30 horas.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 682,8 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura mínima: 0,5 bajo cero a las 6,30.

OTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 577. Premiado con 1,50 pesetas, los terminados en 77.

ARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecca, 6.

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICOS

Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico don Mariano Romero Becerra reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes. Consulta diaria: Cervantes, 38, pral. Segovia, Teléfono 437

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado

Cirugía general y ortopédica CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58 Teléfono 213 Censura Sanitaria S. G. 11

Luis Sirera MEDICO

Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X CONSULTA DIARIA DE 3 A 5 San Juan, 7, principal Teléfono 115 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16)

Manuel Niño DENTISTA

Consulta en Segovia miércoles y Jueves PLAZA DE FRANCO, 5 Consulta en Madrid, Lista, 57 Teléfono núm. 64119

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

Recogida de buzones Se ha colocado en los buzones de esta capital un rótulo con el horario para la recogida de los mismos y se previene a los usuarios del correo que, antes de depositar en ellos la correspondencia, se informen de dicho horario, para evitar su retraso, por cuanto en algunos estancos no puede hacerse la recogida de la tarde por estar cerrados a la hora del paso del cartero buzonerero por los mismos.

Correspondencia para Guinea y América

Durante el mes de Febrero próximo, la correspondencia para Guinea y América saldrá de la península los días que a continuación se citan: Para Fernando Póo: 1, 6, 9, 13 y 14 de Febrero de 1945. América del Sur: 9 de Febrero. Toda América: 28 de Febrero y 1 de Marzo.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento de los opositores de nuevo ingreso al Magisterio nacional, que el ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria ha tenido a bien aplazar hasta el próximo día 2 de Febrero la adjudicación de destinos para realizar el curso de capacitación. Lo que se hace público para general conocimiento, significando que la adjudicación de destinos se celebrará a las once de la mañana del referido día, en las oficinas de esta dependencia.

NOTAS DE HACIENDA

Apertura de cobranza de las Contribuciones e impuestos del Estado en el primer trimestre del año actual

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de la capital y pueblos de esta provincia que el día primero del mes de Febrero próximo dará comienzo en la misma la cobranza de las Contribuciones e impuestos del Estado, pudiendo los interesados satisfacer sus débitos en el lugar en que radique la base tributaria durante los días que a cada Municipio se señala en la relación que se inserta, en el «Boletín Oficial».

La cobranza se realizará, en período voluntario, desde dicho día primero hasta el 10 de Marzo siguiente, inclusive, pasada cuya fecha experimentarán los recibos un recargo del 20 por 100 de su importe que quedará reducido al 10 por 100 si se hacen efectivos en los diez últimos días de dicho mes de Marzo.

La cobranza, excepto en la capital, no se intentará a domicilio, pudiendo los contribuyentes correspondientes a los pueblos satisfacer el importe de los recibos no sólo en los Municipios respectivos, sino también en la capitalidad de la zona durante los diez primeros días del citado mes de Marzo.

Los de la capital o cabeza de zona recaudatoria podrán hacer efectivos sus débitos en la misma durante los cuarenta días del período voluntario.

Ayuntamiento de El Espinar Subasta de maderas

Los días 6 y 7 de Febrero próximo, a las once de la mañana, se celebrarán en este Ayuntamiento las subastas de los lotes primero y segundo, respectivamente, del monte «La Garganta», consistente el primero en 5.525 pinos, con volumen de 5.259,752 metros cúbicos de madera, tipo de tasación 1.062.469,90 pesetas, y el segundo lote de 6.703 pinos, con volumen de 5.015,301 metros cúbicos, tasados en 1.013.090,80 pesetas.

Los anuncios se han publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 20 del actual y en el de la provincia del día 15 de este mes. El Espinar, 23 de Enero de 1945.—El alcalde accidental, Martín Rodríguez.

COMEDORES, tresillos, armarios, dormitorios, coches de niño. Precios sin competencia. Isabel Católica, 12. Teléfono 214.

El pollo que a los dos meses—no lanza el ki ki ri ki—puede usted asegurarlo: —no ha tomado "AVE-SANIL"

ALMACENES Mocheta Especialidad en tinte y blanco de Valdepeñas Carretera de Sepúlveda, 4 Teléfono 364

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Frente de Juventudes Todos los camaradas beneficiarios de la Ayuda Juvenil (becas, bolsa del libro y ayuda social) se presentarán en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, del 1 al 8 de Febrero.

Los camaradas a los cuales les fueron prestados libros, se presentarán con ellos al objeto de pasar la primera revista de curso.

LOS TEATROS EN JUAN BRAVO

«El cuarto cinematográfico» Toda una larga obra cinematográfica para que un joven de familia rica, mal educado, discolo, violento y orgulloso cumpla el cuarto mandamiento de la ley de Dios, cuando se encuentra arruinado por sus despilfarros y sufre un accidente de automóvil que le fractura ambas piernas.

Esta serie de profusas escenas, muchas de las cuales sobran, según los programas constituye creciente éxito de cine Gran Vía, de Madrid; pero, aun cuando nuestro público tragó el anzuelo del reclamo, llenando el teatro, y aunque la película no se puede decir que esté mal, ni tampoco la actuación de Dolores Costello y Joseph Cottle, especialmente, no sintió el contemplarla un entusiasmo digno de reflejarse aquí. Las diversas épocas del argumento de que consta, sirven para demostrar, con el desarrollo progresivo de las urbes americanas en el avance vertiginoso de los medios de locomoción, que éste, con su motorismo automovilístico, había de revolucionar la guerra y la paz. Y eso sin que nos lo presenten en la cinta con derroche técnico, ya lo estamos sobradamente viendo.

EN CERVANTES

«Mi marido está loco» Este film, a cargo principalmente de la elegante Mirna Loy y William Powell, sí que fué un éxito de risa franca y unánime. La serie de eccentricidades que se desarrollan despertan continuamente el regocijo del público, que no cesó de exteriorizarse desde que comenzó hasta que finalizó la comedia, fina y humorística, ágil y de una destreza ingeniosa. Las intervenciones de esa magnífica pareja de astros de la pantalla hicieron pasar ratos agradabilísimos y la satisfacción, por tanto, asomó a todos los rostros. ¿Qué mayor elogio puede atraerse?—HESPERIA.

Aprovechamientos Forestales S. A.

Junta general extraordinaria de señores accionistas Se convoca a Junta general extraordinaria de señores accionistas de esta Sociedad, que tendrá lugar en esta ciudad, en el domicilio social, carretera de San Rafael, número 14, el día 9 del próximo mes de Febrero, para deliberar y tomar acuerdo sobre la proposición presentada por el Consejo de Administración para la modificación de los artículos 21 y 29 de los Estatutos sociales.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- TRABAJO SE NECESITA sirvienta, Gobernador Fernández Jiménez, 24, 1.º. MUCHACHA se necesita, sabiendo cocinar, para matrimonio solo. Cervantes, 27, 1.º, izquierda. VENTAS COMEDORES, tresillos, armarios, dormitorios, coches de niño. Precios sin competencia. Isabel Católica, 12. Teléfono 214. PHILIPS-RADIO. Participamos a nuestros clientes que esperamos recibir en breve algunos aparatos para servir los pedidos pendientes y atender a nuevos pedidos. ¡No se precipite! Si se espera un poco, podrá adquirir un «Philips» legítimo a precio oficial. Agencia exclusiva para Segovia y provincia: Azoguejo, 9. Teléfono 200. (Edificio Columba). CARRO de machos, seminuevo, véndese. Fernando Ballesteros, en Escalona. ROMANA seminueva, se vende. Razón: San Juan, 4, zapatería. ESTIERCOL se venden sesenta camiones de basura, entrada carretera de Torrecaballeros. Tratar, Francisco Segovia, en La Lastrilla. CARRO nuevo de vacas, corto, véndese. Tratar, Félix Arribas, Turégano.

SECCION DEPORTIVA

Opiniones y comentarios sobre partido del domingo

He aquí algunas de las recogidas en El Peñasal:

EL ENTRENADOR del Palencia: El partido estuvo entretenido. La Gimnástica jugó con entusiasmo el primer tiempo. A este once le encuentro bien. Tiene algunos jugadores notables, como Dobaño y el portero. Este muchacho no ha causado diferente impresión a la que nos produjo en Palencia. Creo que mi equipo habrá gustado por la nobleza con que ha jugado. De quien nos vamos encantados es del público. Diga, de mi parte, que es el mejor que hemos visto en todos los partidos de este campeonato. Y haga constar nuestra gratitud hacia la Dirección de la Gimnástica por las atenciones de que nos ha hecho objeto.

PANCHULO, medio izquierda y capitán del once palentino: El partido ha resultado muy correcto y ha sido bien llevado. Por lo que a nosotros se refiere, estoy contento por el encuentro que hemos hecho. De la Gimnástica me gustaron Dobaño, el defensa derecha, interior de este lado y Calderón. Del público, satisfecho por su corrección para con nosotros. ECHEZARRETA, interior izquierda del Palencia: El partido se ha jugado con mucho interés. Los segovianos hicieron muchos minutos muy buenos. Me gustaron Mendoza, Dobaño y García. El otro interior es algo sucio, aunque juega también. El público, correctísimo, supo apreciar nuestro juego. Algo se metió con mi alargada nariz, pero esto, que no tiene importancia, no le resta mérito a su noble comportamiento con nuestro equipo.

SEGUNDO, capitán de la Gimnástica: No me ha gustado el partido que se refiere a nosotros. Hemos jugado—y debido—hacer más esto que tanto esperaba el público de otros. Estoy muy disgustado, pero cho—no lo sabe usted muy bien—nuestra labor y me callo el juego merece. ¡Ya nos dirá usted más en su comentario! Y hará bien en pasar por alto lo de hoy. El Palencia es un gran equipo, con juego rápido. Lo mejor de este once, el delantero centro—muy noble—y el izquierdo. El público, muy deportivo.

GARCIA, interior gimnástico: El partido estuvo bien. Es un equipo el Palencia. Como conjunto ha gustado mucho. Como me ha gustado la forma de comportarse con el público.

UN ESPECTADOR de tribuna: Está visto que éstos dejan lo mejor para cuando juegan fuera. Claro que digo esto y comprendo que no soy yo, porque también aquí han jugado buenos partidos, como el de la Península otro. Hoy han estado bastante desgastados. No todos, claro es. Dobaño tenía un hambre de balón, daba gusto verle. Y estuvieron bien la vez, Calderón y Mendoza. Segovia no brilló como yo esperaba. El me convenció fué el Palencia. No uno a quién señalar como el mejor de estos once muchachos. Ligan y juegan muy bien. Cabido estuvo enorme. A esperar el partido con el Palencia, a esperar el partido con el Palencia que espero venceré, de no otra tarde como la de hoy.

A LA AFICION SEGOVIANA DE BALONCEST

La Delegación provincial del Frente de Juventudes nos envía, con ruego de publicación, la siguiente nota: Recientemente apareció en la Prensa una noticia que daba cuenta de haber sido descalificado el equipo local segoviano de baloncesto por indisciplina, llegar tarde a los partidos y no presentarse a celebrar los encuentros con el Alacán y E. D. de Guadalajara. Los aficionados que siguen el desarrollo del Campeonato regional, saben que aquella decisión es injusta, pero no así el resto del público, que se limitó a leer la nota informativa y carece de otras noticias, que facilitasen a continuación para que las cosas queden en su punto.

Con motivo del partido celebrado con el América de Madrid, en Chamberí, el día 17 de Noviembre del año pasado, y a causa del mal comportamiento del público, fué impuesta una sanción al Imperio, consistente en jugar dos partidos en su campo a puerta cerrada. Tal decisión, totalmente injusta, puesto que la actitud del público fué de una corrección extrema—hasta el punto de no protestar cuando en los últimos momentos del encuentro el árbitro regalaba el partido, en forma desgarada, al equipo forastero—determinó que el Imperio recurriera, contra dicha sanción, ante la Delegación nacional de Deportes. Se solicitó el propio tiempo que, mientras se tramitaba el citado recurso, se suspendiesen los partidos, y la primera noticia que se ha tenido en Segovia respecto al asunto en cuestión ha sido la que ha dado origen a la presente nota.

En cuanto a los partidos jugados en

Madrid, si bien cierto que ninguno se celebró a la hora señalada, no por culpa del Imperio, ya que siempre este equipo llegó con más de una hora de anticipación al campo de juego, sino por no encontrarse algunas veces preparado el terreno de juego, o por no haber llegado los jugadores madrileños a la hora señalada, y a veces, los propios árbitros fueron los que se retrasaron. En cuanto a no haberse presentado el Imperio a celebrar los partidos con el Alacán y E. D. de Guadalajara, el público segoviano sabe que los citados encuentros habían de celebrarse en nuestra capital, y por lo tanto quienes tenían que presentarse eran los forasteros. Creemos que con lo expuesto la decisión segoviana quedará suficientemente informada y que estas aclaraciones servirán para ver claro los hechos que se perseguían al perjudicar, de un modo tan temerario, a nuestro equipo de los forasteros.

SE HA CONSTITUIDO LA SOCIEDAD CICLISTA SEGOVIANA

Tenemos noticias de la constitución en Segovia de una Sociedad Ciclista que viene a sustituir a la antigua y ya desaparecida Peña Ciclista. Nace en el mundo deportivo segoviano bajo el nombre de Sociedad Ciclista Segoviana. Sabemos que esta organización han intervenido numerosos y buenos aficionados, y que esta junta directiva figurarán entusiastas propulsores del deporte.

Esta Sociedad, cuya finalidad principal será la de fomentar la afición al ciclismo, tiene ya entre sus miembros socios un par de centenares de buenos aficionados, y al propio tiempo que se propone dar a conocer las bellezas de nuestra provincia con el ciclismo, espera también pasar triunfalmente el nombre de Segovia por las rutas ciclistas de las carreteras de España.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

- ALFALFA seca y prensada de Aragón, precio corriente, garantizo recibo inmediato, San Juan, 8, Segovia, Santiago. VENDEN en Segovia ocho casas. Informa señor Del Barrio, Judería Nueva, 5. VARIOS TOCONES para sacar, se regalan. Molino de los Señores. Razón el hortelano. GANADOS HOLANDESA, cumplida del segundo, véndese, Segundo Vacas, en Palazuelos. YUNTA de bueyes de cuatro años, 48 arrobas, vengo a toda prueba. Fidel Tejedor, Villoslada. VACA suiza, recién parida del tercero, doce azumbres, vende Francisco Romero, en Torrecilla del Pinar. VACA suiza, cumplida del segundo, bonita límina, vende Bartolomé de la Calle, Otero de Herreros. VENDO dos vacas suizas del segundo y primero. Angeles Herrero, en Garcillán. CARRO de par, para machos pequeños, medio uso, vende Sinfiriano Muñoz, en Valledado. VENDENSE dos chatas suizas de seis meses y cinco días, respectivamente. Razón, plaza de la Resolana, 2 y 3. PAR DE NOVILLOS cuatro años castrados, toda prueba, 24 arrobas de uno, vende Urbano Marugán, Marugán. PAREJA de buejas, 58 arrobas, vengo a cinco años, y novilla cuatro años véndense. Fructuoso Palomo, Marugán Miguel. VENDO cinco vacas suizas, una recién parida del segundo, gran producción, las restantes abocadas al segundo. Frutos Herranz, en Mozoncillo. SE VENDEN 140 HECTAREAS de terreno labrantío en el término de Moraleja de Coca; diez hectáreas Puras y Montejo. Para detalles, dirigirse a Don Ignacio de la Infanta, Samborombón don Mariano García Muñoz, Navas de Oro. Varabe PAGLIANO del Prof. ERNESTO PAGLIANO PURGANTE DESCONGESTIONANTE DEPURATIVO

LIBROS REVISTAS IMPRESOS DE LARGA TIRADA TRABAJOS COMERCIALES ENCARGUELOS EN EL ADELANTADO

EL REY DE YUGOESLAVIA ACEPTA UNA REGENCIA

Se constituye nuevo Gobierno, encargándose de su formación el propio Subasic

Londres, 29.—El primer ministro yugoeslavo, doctor Subasic, ha presentado la dimisión al Gobierno del Rey Pedro, que la ha aceptado y ha encargado seguidamente al propio doctor Subasic de la formación de un nuevo Gobierno.

Esta noticia ha sido dada esta noche por el departamento de Información yugoeslavo, que agrega que el Rey firmó, además, una declaración sobre la transferencia de sus poderes reales a un Consejo de Regencia hasta que una Asamblea constituyente adopte una decisión sobre la forma de gobierno. El Gobierno expresó «su completa aprobación» a esto.

El comunicado publica también los nombres de los nuevos ministros, que son los siguientes: Doctor Subasic, primer ministro, ministro de Asuntos Exteriores y de la Guerra; doctor Drago Marusic, ministro de Comunicaciones, de Justicia y de Educación; Sava Kosanovich, ministro del Interior, de Sanidad y Previsión Social y Obras Públicas; doctor Jura Sutaev, ministro de Hacienda,

Dos millones de personas viven del mar en España

Los 40.000 barcos que salen anualmente a pescar representan un valor de 488 millones de pesetas

En un opúsculo o folleto, editado por el Sindicato Nacional de Pesca, se recogen datos y estadísticas sobre las actividades pesqueras nacionales, a lo largo del año 1943. Esas actividades han aumentado en 1944, de modo que los datos que tenemos a la vista pueden considerarse mejorados en el año último. Según este folleto, sabemos que se dedican a las faenas de la pesca en España nada menos que 250.000 personas. De ellas, 160.000 trabajan a bordo y más de 80.000 trabajan en tierra, en las fábricas de conserva y en otras y variadas tareas. Estos trabajadores con sus familias representan unos dos millones de personas que viven del mar.

En torno a las tareas de la pesca incrementan su trabajo otras industrias, como la de minería, que suministra el carbón, y la industria del petróleo, que suministra el combustible líquido, necesarios aquél y éste para los barcos de pesca, según se muevan por calderas de vapor o por motor. Ahora la industria pesquera no adquiere sino una dos terceras partes del carbón que necesita, de modo que ha de verse restringida en el desarrollo de sus actividades. La que necesita combustible líquido puede atenderse sólo con la mitad de sus necesidades. Cuando las actuales circunstancias de escasez cesen, entonces rendirá su pleno trabajo la industria pesquera, con lo que se incrementará notablemente el producto de la pesca. La fabricación de redes de lona para las velas, de efectos navales, de hielo y envases para conservas, de talleres y astilleros, son otras tantas industrias necesarias para la tarea pesquera, que se encuentran en buen estado y en pleno rendimiento.

Unos 40.000 barcos salen anualmente de los puertos españoles para dedicarse a la pesca; barcos de motor, vapor, remo y vela. Desplazan estos barcos unas 200.000 toneladas y representan unos 488 millones de pesetas en su valor. Se calcula que la industria pesquera cuenta con unas 400.000 artes de pesca, que valen más de 166 millones de pesetas. Se calcula también que llega a unas 500.000 toneladas el peso de la pesca que se extrae anualmente de nuestros mares, que producen, en su primera venta en las lonjas de los puertos, más de mil millones de pesetas. Como se sabe, la pesca se clasifica en peces, crustáceos y moluscos. Aparte del que se dedica a la industrialización, todo este pescado sale para el interior de la península y de su venta se obtienen unos tres mil millones de pesetas. De modo que puede calcularse que cada español consume al año unos veinte kilogramos de pescado. Y se calcula que pueden llegar a consumirse en España unos mil millones de toneladas de pescado al año.

Hay más de mil fábricas dedicadas a la conserva del pescado y en ellas se elaboran unas cien mil toneladas al año, que en su mayor parte, se destinan fuera de España. Además, de los desperdicios del pescado nacen no pocas industrias que los elaboran en beneficio de la farmacia, las industrias de la piel, los abonos, los lubricantes, etc.

Este es un breve resumen de la situación de nuestras industrias de la pesca, que constituyen una de las más ricas fuentes de riqueza nacional. Ellas constituyen un buen capítulo en la alimentación de los españoles y sostienen en su vida a no pocos de éstos que en el mar encuentran los medios para desenvolver su vida y la de los suyos.

PABLO DE GARCILLÁN

Se pide al público inglés economice gas y electricidad

Londres, 29.—Los ministros de la Producción y de Combustibles británicos, Lyttleton y Lloyd, respectivamente, han hecho un llamamiento al público y a la industria para que economice gas y electricidad. En una conferencia de Prensa Lyttleton manifestó que aun antes de comenzar el frío tan inclemente del invierno actual el consumo de gas y fluido eléctrico había alcanzado ya el límite máximo de las posibilidades. Dijo el ministro que una interrupción en el suministro le obligaría a imponer restricciones en la industria, las cuales conducirían a una disminución en la producción de material de guerra, y añadió que si no se hacen voluntariamente economías en el consumo doméstico e industrial se verá obligado a publicar un decreto ministerial.—Efe.

La Cruz Roja polaca solicita la ayuda de los católicos españoles

El Gobierno español da toda clase de facilidades para el envío de los donativos

Barcelona, 29.—La Cruz Roja polaca ha iniciado en esta ciudad una campaña para solicitar de los católicos españoles donativos con que socorrer a la población civil de Polonia. La delegada del expresado organismo, Ana María Klemensiewicz, esposa del cónsul general de Polonia en Barcelona, ha manifestado a los periodistas que está muy bien impresionada acerca de los eficaces resultados que van a obtenerse con motivo del llamamiento en favor de la población civil polaca. Se han enviado circulares en solicitud de socorros a todas las entidades y gran número de particulares. Los primeros donativos han sido hechos por fabricantes textiles, que han enviado a la Cruz Roja polaca gran cantidad de tejidos. Asimismo, se han recibido otros de ropas, comestibles, medicamentos y también cantidades en metálico, que serán ingresadas en la cuenta corriente abierta en Madrid y destinadas a la adquisición de géneros. Agregó la distinguida señora que la Cruz Roja polaca actúa en España desde 1941, y que gracias a la colaboración eficaz prestada en todo momento por las autoridades españolas, han podido desarrollar una importante labor en beneficio de los numerosos refugiados que han pasado por España, colaboración—subrayó—que nunca podremos agradecer bastante, y que presentamos de antemano, por tratarse de este país de tan honda tradición cristiana, y católica, exactamente los mismos ideales que siente nuestra Patria. Agregó que al autorizar esta campaña, España da, otra vez, pruebas de sus arraigados sentimientos, y de cómo comprende y siente la tragedia en que viven los polacos. Todos los socorros serán inmediatamente enviados a Polonia por medio de la Cruz Roja Internacional. En cuanto a los centenares de miles de polacos prisioneros, que están internados en los campos de concentración de la Europa Central, dijo que éstos reciben

Grave situación alimenticia en algunas regiones de Francia

Paris, 30 (5 t.).—La falta de víveres en algunas regiones de Francia ha llegado a ser grave, según informaciones de la Prensa. Se han registrado manifestaciones callejeras en Nantes, donde, dice "Le Populaire", una comisión de obreros se entrevistó con el prefecto para pedirle que se faciliten géneros alimenticios al vecindario.—Efe.

Mussolini ha visitado el frente de Italia

Inspeccionó a los bersaglieri y tropas alpinas

En los Apeninos, 29.—Mussolini acaba de terminar un viaje de inspección que ha durado tres días por el frente de los Apeninos y región de la costa de Liguria hasta las posiciones de las tropas germano-italianas. En la región situada entre el paso de Perretta y La Spezia el Duce inspeccionó a los bersaglieri y tropas alpinas que lucharon eficazmente contra la 92 división norteamericana de color.

El Atlético Aviación ha llegado a Lisboa

Han sido organizados diversos actos en honor de los deportistas españoles

Lisboa, 29.—A las cuatro y cuarenta de la tarde, hora española, llegó al aeropuerto de La Portela de Sacavem, próximo a esta capital, el avión conduciendo a los dirigentes y jugadores españoles del Atlético-Aviación, de Madrid, que el miércoles próximo han de enfrentarse en el campo de Lumiar con el Sporting Club de Portugal.

Los deportistas y sus acompañantes fueron recibidos en el aeropuerto por el doctor Salazar Carreras, inspector de los Deportes; señor Izquierdo, de la Embajada de España; don David García, del Centro Español; vicepresidente del Sporting, don Isaac Sequera, y por los miembros de la dirección del Club; representaciones de los grupos deportistas de Lisboa, delegados del Ayuntamiento, de la Federación y de la Asociación de Fútbol de Lisboa, nutridas representaciones de la colonia española y otras muchas personas que les dispensaron calurosas muestras de afecto y simpatía.

Después de cambiarse los saludos de rigor, los deportistas españoles se trasladaron en automóvil al Hotel Avenida Palace, donde se hospedarán durante su estancia en esta capital.

En honor de los futbolistas españoles y de los directivos del Atlético Aviación se han organizado diversos actos.

Un vino de honor

Lisboa, 29.—Los dirigentes y jugadores del Atlético Aviación han sido recibidos esta noche en la Asociación de Fútbol de Lisboa por el presidente de la Dirección, doctor Coello Font.

Nuestro Estado católico

(Viene de la página 1.)

afirmaciones. Pero queremos recordar a los desmemoriados—si les hubiere—que comparen los días que vivimos con aquella época, aún no muy lejana, para que haya sido olvidada, en que los católicos teníamos que vivir nuestra fe un poco al estilo de catacumba, en que se perseguía a la Iglesia y se atacaba a la enseñanza religiosa, y en la que el humo de los incendios de iglesias, conventos y colegios de religiosos era el más bárbaro atentado que se podía cometer contra la Religión y contra la Historia de nuestro pueblo. Si medítamos, siquiera sea brevemente sobre esto, comprenderemos toda la honda realidad de la hora presente y lo que significa para nosotros, para nuestra fe y para nuestras costumbres—y en definitiva para nuestros destinos—el estar gobernados por un

Gobierno católico. Y es que Catolicidad y España fueron siempre, cuando hemos querido cumplir nuestros destinos, conceptos perfectamente identificados.

Hoy Dios es lo primero en España. La Patria también vive y alienta en lo más profundo de nuestros corazones. Pero sobre ella, como protegiéndola y salvaguardándola, los españoles ponemos a Dios, razón primera y razón última de toda humana criatura.

Por eso no pueden extrañarnos determinadas campañas—hablamos, claro es, de «los de fuera»—, que acusan al régimen de determinadas intenciones. Seguramente no se han dado cuenta de lo que significa la catolicidad y cómo ella es la norma segura en la vida de los pueblos. O lo conocen demasiado y se sienten defraudados en sus torpes ambiciones por toda la brillante realidad de la hora presente de España. Cuando un Gobierno coloca a Cristo como testigo de sus actos, todas sus reglas de gobierno irán encaminadas a lograr la paz, la justicia y la prosperidad de sus súbditos.

Esta es la conclusión a la que queremos llegar. El Caudillo Franco lo ha dicho en su discurso: «No es un Estado caprichoso el que salió de nuestra Cruzada, sino un Estado católico.» Nos basta con estas terminantes palabras. Y con los hechos que vienen a confirmar y a dar valor de plenitud a las palabras.

Una personalidad suiza habla de los ataques de la «V-2», contra Londres

Zurich, 29.—El periódico «Zürcher Zürcher Tagesanzeiger» publica detallados informes sobre los efectos de las bombas volantes alemanas («V-2»). También reproduce una fotografía en la que se aprecia una manzana de casas totalmente destruida a consecuencia de la explosión de una de las citadas bombas.

El consejero nacional suizo Lausenberger, que acaba de regresar de Londres, donde participa en un Congreso de Sindicatos, declara que la vida londinense es afectada grandemente por las bombas aladas alemanas. Lo mismo que en el año 1940 durante los grandes bombardeos aéreos germanos, hoy cerca de un millón de londinenses pasan las noches en los túneles del «Metro», durmiendo en camás de campaña a escasos metros de las vías por las que casi incesantemente circulan los trenes. Cada noche aumenta el número de personas que proceden de hoteles o que han perdido sus hogares a causa de la explosión de las «V-2».—Efe.

La revista «Siembra»

Ha salido el primer número de la revista «Siembra», órgano oficial de los Sindicatos Agrícolas Nacionales. Dicha publicación, lujosamente presentada, contiene numerosos artículos técnicos de las firmas más prestigiosas, una abundante información de la labor desarrollada por los Sindicatos: Azúcar; Cereales; Frutos y Productos Hortícolas; Olivo; Vid; Cervezas y Bebidas; tricomías de frutos y cultivos nacionales; páginas de actualidad; una doble y bella página dedicada a la juventud en el campo y diversas secciones de manifiesta utilidad, tales como: Consultorio, Hogar, Finanzas, Índice legislativo, etc., etc.

En el sumario de este número figuran importantes trabajos, entre ellos: «La acidez de los mostos y vinos», de Morcilla; «La vecería del olivo y la poda», por Benlloch; «Cursillos de capacitación agrícola», de Puyal; «Ante la recolección de la aceituna», por Carlos Morales; y otros muy interesantes que suscriben Campos Turmo, Benítez de Lugo, Castañón, Arróniz, Reig Feliú, Barroso, García de Otetyza, etc.

La revista «Siembra», que dirige el ingeniero agrónomo don Antonio García Romero, honra a la Prensa agrícola nacional y puede competir dignamente con las mejores publicaciones de esta índole, nacionales y extranjeras.



EL SEÑOR

D. Benito González Sáez

Maestro nacional

Ha fallecido hoy 30 de Enero de 1945

a los 79 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Escolar Llorente; hijos doña Juana, doña María, don Germán, doña Eladia y doña Ascensión González Escolar; hijos políticos don Basilio de Castro, doña Angelita Prieto, don Angel Garcillán y don Martín González-Calero; hermano don Domingo González Sáez (párroco de Torrecaballeros); sobrinos, nietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 31, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Cervantes, 2, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedarán muy agradecidos.

TOS BRONQUITIS CATARRO

JARABE FAMIL

¡LLUVIA DE ZAPATOS!

Dentro de unos días empezará la fantástica liquidación que organizaremos "Calzados El Cañón,"

Atención

Zapatos a precios de alpargatas, vea el miércoles nuestra exposición permanente

Melitón Martín, 3. (Junto al hotel Comercio)

Aprenda a coser en su casa!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello sanedados ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...!

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y pregúnteles por CCC, la Academia que

RHUM NEGRITA BARDINET



CASA AMALIO Restaurante

DONDE MEJOR SE COME

Calle de Pozas, 10 **Teléfono 26710**

(Próximo a calle del Pez) MADRID

A 50 MTS. DE ESTACION METRO NOVICIADO

LOS ALEMANES RESTABLECEN LAS COMUNICACIONES ENTRE PRUSIA ORIENTAL Y OCCIDENTAL

DISMINUYE LA PRESION RUSA EN DIVERSOS PUNTOS A LO LARGO DEL RIO ODER

AVANCE RUSO EN EL SECTOR DEL OBRAN Y NORTE DEL NETZE

Las fuerzas germanas avanzan entre Mariemburgo y el Oeste de Elbing, en el Vístula inferior

LAS DIVISIONES ALEMANAS QUE ATACAN EN PRUSIA ORIENTAL HAN ROTO LA RESISTENCIA ENEMIGA Y HAN PROGRESADO 30 KILOMETROS

Comunicado alemán
Cuartel General del Führer, 30 (5 tarde).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
En Hungría el enemigo ha continuado sus ataques contra el lago Batón y el Danubio, viniendo en dirección Norte y Sur. Los contraataques de las formaciones germano-húngaras han expulsado a los bolcheviques de algunas penetraciones. Cuarenta carros y veinte piezas de artillería han sido destruidas en el sector de un Cuerpo de ejército.

Los ocupantes de Budapest han reocupado en el terreno del Castillo los violentos ataques enemigos desde el Oeste y desde el Norte, apoyados por aviones de batalla. Entre el Vístula superior y el Oder, nuestras divisiones han impedido, en duros combates, las tentativas de penetración de importantes fuerzas soviéticas.
Cerca de Ohlau, el enemigo trató de avanzar hacia el Oeste, partiendo de su cabeza de puente. En el sector de Stenau nuestras tropas destruyeron núcleos de importantes fuerzas adversarias, restableciendo el contacto con los ocupantes de la localidad que se defendían encarnizadamente.

En acción fuertes reservas alemanas, pero que las tropas rusas se encuentran a 154 kilómetros de Berlín.—Efe.

Disminuye la presión rusa en el Oder
Londres, 30 (5 t.).—Informaciones de radio recogidas en Londres dicen que las tropas alemanas han llevado socorros a Stenau, en la orilla occidental del Oder y a 56 kilómetros al Noroeste de Breslau, donde los soviets habían establecido una cabeza de puente de unos diez kilómetros de profundidad. Añade la información que la presión rusa a lo largo del Oder ha disminuido en diversos puntos.—Efe.

ANTE LA CONFERENCIA DE "LOS TRES,"

Se cree que se celebrará en el Este de Egipto

El Cairo, 30 (5 t.).—La inminencia de la conferencia de "los tres", ha dado lugar a multitud de rumores en esta capital, donde se afirmaba que habían sido requisados los grandes hoteles para servir de alojamiento a los jefes aliados y a sus respectivos séculos. Sin embargo, no han sido confirmados dichos rumores y se estima que carecen de fundamento.
En los círculos políticos y diplomáticos se cree que la Conferencia se celebrará en algún lugar del Este de Egipto, con objeto de que Stalin mantenga el mando supremo del ejército soviético en esta fase de la guerra calificada de crítica.—Efe.

En Lisboa preparan un homenaje a don Jacinto Benavente

Lisboa, 30 (7 t.).—La empresa teatral Robles Monteiro proyecta un homenaje al ilustre dramaturgo español don Jacinto Benavente, que se celebrará cuando llegue en junio, de paso para América, en compañía de Lola Membrives.—Efe.

Llegada de Eugenio Montes
Lisboa, 30 (7 t.).—Procedente de Madrid ha llegado el director del Instituto Español de Lisboa, don Eugenio Montes.—Efe.

ULTIMA HORA

Hitler nombra al general Wlassof jefe supremo de todas las fuerzas rusas

Los rusos pasan al ataque entre Driesen (Brandeburgo) y Neubenischen (Posnania)

Los alemanes han liberado la ciudad de Steinau

Berlín, 30 (7 t.).—El Führer ha nombrado al general Wlassof jefe supremo de todas las fuerzas rusas, y al mismo tiempo le ha confiado el mando supremo de todas las formaciones rusas que sean constituidas.

El general Guderian, con este motivo, ha enviado un telegrama de felicitación al general Wlassof.

RESTABLECIMIENTO DE LAS COMUNICACIONES ENTRE PRUSIA ORIENTAL Y OCCIDENTAL

Berlín, 30 (7 t.).—Los alemanes han restablecido la comunicación entre Prusia Oriental y Occidental después de duros combates que co-

menzaron en el sector de Muhlhausen (Prusia Oriental) y que proseguen en dirección a Elbing, según declaró esta tarde el portavoz militar.—Efe.

OTRO ATAQUE SOVIETICO

Berlín, 30 (7 t.).—Entre Driesen (provincia de Brandeburgo) y Neubenischen (Posnania), los soviets pasaron al ataque con apoyo de carros de combate, según ha manifestado el portavoz militar alemán. En el primer asalto pudieron progresar y avanzaron en dirección de Custrin, al Norte de Francfort del Oder.—Efe.

Los soviets, rechazados al Norte de Koenigsberg

Berlín, 30 (7 t.).—Todos los ataques soviéticos al Norte de Koenigsberg son rechazados, según ha declarado el portavoz militar. Los combates más encarnizados se desarrollan en la línea ferroviaria en dirección de Gran. La intervención de las reservas alemanas aporta los primeros frutos.

Partiendo del Sur del frente de Prusia oriental, los bolcheviques tratan de avanzar hacia el Friche Haff, para atacar también por esta parte la ciudad de Koenigsberg.

Navíos alemanes refugiados en Copenhague

Londres, 30 (7 t.).—Desde Estocolmo afirman que el crucero ligero alemán "Nuremberg" y otras unidades de la flota alemana del Báltico, que estaban en Koenigsberg, Dantzig y Gdyna, se han refugiado en el puerto de Copenhague. Se espera la llegada al mismo puerto de otras unidades alemanas.—Efe.

Disminuye la presión rusa en el Oder

Berlín, 30 (7 t.).—La Oficina Internacional de Información anuncia desde el teatro de operaciones de Silesia que en el sector del Oder la presión soviética ha disminuido de modo sensible. Al Sureste de Glogau —añade— las fuerzas alemanas, en número considerable, se han apoderado de la iniciativa en las operaciones.

La ciudad de Steinau, que había sido cercada la víspera, ha sido liberada. Varios batallones bolcheviques han sido cercados, y aniquilada la mayor parte de sus efectivos.—Efe.

Dan muerte a un lobo de gran tamaño

Tenía atemorizados a pastores y ganaderos

Almadén, 30.—Un grupo de cazadores ha dado muerte a un enorme lobo, que tenía atemorizados a los pastores y a los ganaderos. La fiera pesa sesenta y tres kilos y medio y mide, desde la cabeza a la cola, dos metros. Los cazadores hicieron blanco en el animal con tres disparos, pero éstos no fueron suficientes para acabar con el lobo, el cual se revolvió contra sus perseguidores, siendo rematado por Alfonso Fernández.

La fiera ha sido traída a esta población y ha sido expuesta a la curiosidad pública en el balcón principal del Ayuntamiento.
Hace días fué vista en la Sierra

Berlín y otras ciudades alemanas bombardeadas

Continúa contra Londres el «fuego de represalia»

Referencia alemana

Berlín, 30 (5 t.).—Los aviadoreos terroristas angloamericanos atacaron ayer ciudades de Westfalia y de los sectores cercanos al frente. Los daños, muy importantes, fueron causados en los barrios habitados de Krefeld y Cassel. Los hospitales del centro médico infantil de Bethel resultaron alcanzados de nuevo, y gravemente, por las bombas. Aviones británicos arrojaron anoche bombas sobre la capital del Reich.

Continúa el fuego de represalia contra Londres.—Efe.

Lanchas rápidas alemanas atacan ante la costa inglesa

Berlín, 30 (5 t.).—La pasada noche, embarcaciones rápidas alemanas se aproximaron a la costa Este de Inglaterra y atacaron a los barcos de escolta de los convoyes adversarios, según noticias recibidas. Hubo varios encuentros con los destructores. Todas las embarcaciones regresaron a su base.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS ATACAN EN UN AMPLIO FRENTE EN EL SECTOR DE SAINT VITH

Las tropas de Patton establecen una cabeza de puente en territorio alemán

TROPAS FRANCESAS CRUZAN EL CANAL DE COLMAR

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 30 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el Oeste los ataques de los canadienses contra nuestra cabeza de puente sobre el Mosa, en Gertruidenberg, fueron nuevamente rechazados ayer por nuestra artillería. Continúan los duros combates contra el enemigo que prosiguió sus intentos durante la tarde y la noche pasada.

En el frente del Rhur han sido rechazados varios ataques al Noroeste de Linnich, y las localidades perdidas momentáneamente fueron reconquistadas por nuestras tropas mediante contraataques.

A uno y otro lado de Saint-Vith, nuestras fuerzas están empeñadas en fuertes luchas contra las divisiones norteamericanas que atacan en un amplio frente. Al Noroeste de la ciudad el enemigo logró penetrar en nuestras posiciones tras durísimos combates, pero en el sector Sur han sido rechazados o contenidos en nuestro campo principal de resistencia.

En la Alta Alsacia, el enemigo prosiguió sus ataques partiendo de la cabeza de puente sobre la isla al Norte de Colmar, y logró poner pie en un sector de la orilla meridional del canal del mismo nombre.

En el sector de Thann y de Senheim, han sido contenidas, con grandes pérdidas para ellos, las unidades enemigas que atacan.

HA SIDO CRUZADO EL CANAL DE COLMAR

Londres, 30 (5 t.).—Las tropas francesas del general Delattre de Tassigny han cruzado el canal de Colmar a pocos kilómetros de la ciudad y han entrado en tres pueblos después de librar fuertes combates, dice la Reuter en el frente del Rhin. Dichas fuerzas convergen hacia la principal carretera de Alemania a Colmar que va hacia el Este hasta el gran puente ferroviario de Brisbeach sobre el Rhin, a 17 kilómetros de distancia.—Efe.

ANTE LAS FORTALEZAS AVANZADAS DE LA LINEA SIGFRIDO

París, 30 (5 t.).—Las fuerzas norteamericanas vuelven a encontrarse ante las fortificaciones avanzadas de la línea Sigfrido, de las que se separan menos de diez kilómetros después de las operaciones de estos últimos días.

Las unidades del general Patton atacan actualmente la frontera alemana en la misma zona desde la que se inició la ofensiva de von Rundstedt el 16 de Diciembre. El cruce del río Our, completamente helado, se efectuó bajo el fuego de la artillería alemana.

LOS NORTEAMERICANOS ATACAN CON NUEVAS TROPAS DE REFRESCO

Berlín, 30 (7 t.).—En el terreno montañoso y lleno de bosques al Norte de Saint Vith, los norteamericanos han forzado ayer sus ataques con nuevas tropas de refresco. Después de encarnizada batalla de carros, las tropas alemanas evacuaron durante la noche la localidad de Bueilingen. Todas las tentativas enemigas de penetración han sido rechazadas.—Efe.

CABEZA DE PUENTE EN ALEMANIA

Londres, 30 (5 t.).—Las tropas del general Patton poseen ya una cabeza de puente en Alemania, de más de tres kilómetros de extensión, cerca de Welchehause, a trece kilómetros al Sur de Saint Vith. Welchehause, situada en la orilla oriental del Our y dentro de territorio alemán, ha sido ocupada por los aliados, y también Stuppach, quince kilómetros más al Norte.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado, 30 (5 t.).—El comunicado de hoy dice:

Las fuerzas aliadas, continuando su avance hacia el Este, han tomado Bullingen. En la zona del Noroeste de Saint Vith, el enemigo ha sido rechazado por los ganaderos.—Efe.

LA BATALLA EN LA LLANURA DE LUZON SE APROXIMA A SU FIN

Los japoneses pueden poner en pie de guerra 4 ó 5 millones de hombres

STIVELL CREE QUE HABRA QUE LUCHAR CON EL EJERCITO NIPON EN EL CONTINENTE EUROPEO

Lingayen, 30 (5 t.).—La batalla en la llanura de Luzón se aproxima a su fin ahora que las unidades avanzadas del sexto ejército de los Estados Unidos que operan en esta región al mando del comandante general Coruger se encuentran en las proximidades de la última barrera natural en el camino de Manila, bastante al Sur de San Fernando, habiéndose infligido un total de más de veinticinco mil bajas a los japoneses.

Añade que a pesar de los movimientos hábiles del Ejército japonés, éste no ha podido evitar bajas que tendrán gran influencia en el curso de las operaciones futuras. El sexto ejército lleva destruidos en Luzón 128 cañones y 107 tanques. En una sola aldea cerca de San Fernando, donde los nipones intentaron hacer resistencia, han sido enterrados 767

cadáveres abandonados por el adversario. El rápido avance norteamericano y su gran capacidad de obra, no sólo ha sorprendido a los japoneses, sino que ha contribuido a las bajas sean excesivamente elevadas, alcanzando hasta el día siguientes cifras: 1.017 muertos, desaparecidos y 3.040 heridos.

Los nipones abandonaron San Fernando sin oponer resistencia
Lingayen, 30 (5 t.).—El importante nodo de comunicaciones de San Fernando ha sido abandonado por los japoneses casi sin resistencia alguna como consecuencia de la fuerza del movimiento envolvente de las fuerzas norteamericanas que obligó a los nipones a retirarse rápidamente ante el temor de encontrarse totalmente cercados, comunica un comunicado de la Prensa combinada norteamericana.

Con una población de 15.000 habitantes, San Fernando se encuentra a unos 141 kilómetros al Sur de Lingayen y a unos 60 de Manila, por carretera. De allí parten las mejores comunicaciones, tanto hacia la capital de Filipinas como hacia la península de Bataan. Cuenta con aparatos ferroviarios y se halla a 15 kilómetros de la última barrera natural que existe antes de llegar a Manila.

Los japoneses pueden poner en pie de guerra cuatro millones de hombres

Washington, 30 (5 t.).—El general Stivell, jefe de las fuerzas territoriales norteamericanas, en unas declaraciones hechas a la Prensa ha afirmado que los aliados tendrán que enfrentarse con el ejército japonés en el continente asiático después de la invasión de las principales islas niponas.

Agregó que las tropas aliadas han infligido muy poco quebranto a su enemigo, y que éste es capaz de poner en pie de guerra cuatro o cinco millones de hombres, aunque Stivell no está seguro de que puedan alcanzarlos durante un largo período de tiempo.

El mismo general ha expresado su creencia de que el Japon organizará una defensa formidable en Rangún. En cambio no resistirá con mucha tenacidad en Mandalay.—Efe.

Ultima hora local

Don Angel Pulido, gravemente herido en un accidente

A las cinco y media de la tarde en la Casa de Socorro don Angel Pulido Barcia, de cincuenta y seis años, que había resultado herido en un accidente de la circulación. Le fueron apreciadas por el personal de guardia que le prestó asistencia una herida contusa con gran hemorragia en la región temporoparietal derecha, intensa conmoción cerebral y erosiones. Una vez curado fué trasladado el señor Pulido al domicilio de su amigo don Amando Escorial.

Según las referencias que poseemos, el señor Pulido venía en su moto por la carretera de Madrona, y al cruzar la carretera del Camino Nuevo, chocó la máquina con el cambio de la matrícula 1.409 S. G. que estaba en dirección Sancti-Spiritus-Estación. Los ocupantes de este último vehículo se dieron cuenta de lo ocurrido, pararon el camión y en éste trasladaron al herido al citado establecimiento benéfico.

Lamentamos el accidente sufrido por el señor Pulido, ex concejal del Ayuntamiento de Segovia, y persona muy conocida y estimada en nuestra ciudad, y le deseamos un restablecimiento rápido y total.

Sin novedad en Italia

Berlín, 30 (5 t.).—En la parte central de Italia, nuestras tropas de choque eliminaron varias posiciones enemigas fuertemente guarnecidas al Norte de Faenza.

En Herzegovina nuestras tropas rechazaron al adversario en el sector de Mostar y le han empujado muy lejos hacia el Sur.

Comunicado aliado

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 30 (5 t.).—Comunicado de hoy:

15 Grupo de ejércitos: No se registran modificaciones en las posiciones avanzadas del frente de Italia. Las patrullas continúan desplegando actividad.—Efe.



ARTILLERIA CUADRUPLE CONTRA AVIONES EN VUELO BAJO. En una posición alemana del frente del Oeste, los servidores del antiaéreo vigilan incansantes el horizonte

tra el tráfico ferroviario en la región de Rheine Osnabruck y Herford al Noroeste de Alemania y contra los apartaderos ferroviarios de las zonas de Dusseldorf, Duren, Colonia y Prum, y Más al Sur en las regiones de Tréveris, Francfort, Kaiserlautern, Pirmasens, Manghein y Stuttgart. Numerosos bombarderos pesados con escuadras de cazas atacaron las instalaciones ferroviarias de Hamm, Munst, Coblenza, Nider, Lahnstein, Siegen, al Este de Bonn, y Cassel. También fué bombardeada una fábrica de tanques en Cassel. El tráfico ferroviario fué atacado por muchos de los cazas de escolta. Otros bombarderos pesados atacaron el apartadero ferroviario de Krefeld.